

ABONAMENTELE

In țară, pe un an . 20 lei
„ streinătate . . 40 „

Manuscrisele nu se inaploază

BEDACȚIA

STRADA CLEMENȚEI, No. 3.

ELOCACIA

PUBLICITATEA

Anunțuri pe pag. III-a 30 bani linia

„ „ „ „ IV 15 „ „

Publicații: Reclame 2 Lei linia

ADMINISTRAȚIA

STRADA CLEMENȚEI, No. 3.

Ediția de seară

INFORMANTAREA MITROPOLITULUI MIRON

INALT PEA SFINTUL MIRON

Archiepiscop și Mitropolit al Transilvaniei și Ungariei

Astăzi se conduc în Sibiu, la lăcașul de veac, rămășițele pămîntului ale unuia dintre cei mai mari ierarhi ai Bisericii ortodoxe și al neamului românesc.

I. P. S. Archiepiscop Miron fu, de fapt, al doilea Mitropolit ortodox al Românilor de peste munți, de la restabilirea Sfințitei Ierarhii naționale, când, imediatul Său înainte-mergător și părinte sufletec Mitropolitul Iovăcovic d'abia ales, părăsi scaunul din Sibiu, spre a se întrona Patriarh al Sîrbilor la Carlovitz.

Ast-fel Mitropolitul Miron luă în realitate succesiunea uriașe a marelui Andrei Șaguna, întinzându-l mitropolit român a Transilvaniei și Ungariei, în viața împrejurări deja destul de grele pentru neamul românesc de sub coroana Ungariei, peste care începuse a se încalca lanțurile maghiarismului desfrinat prin dualism.

Pe când Mitropolitul Andrei, mai norocit de împrejurări, favorizat de Curtea imperială, a cărei persona gratissima era, a putut trage prietnic braza adâncă în care a sădit așezămintele bisericesti și culturale ale poporului său, Mitropolitul Miron i-a revenit greaua sarcină a creșei gingașei mlădițe și a le feri de seceta puștitoare a maghiarismului.

Pătrular de veac al arhiepiscopiei sale a fost o luptă crâncenă cu dușmanii văzuți și nevăzuți ai Sfințitei noastre Biserici naționale, pe care fericitul întru pomenire Mitropolit Miron i-a dus-o ne-mpregelat și fără răgaz. În timpul din urmă, bătrîn și cusănătatea sărăcinată, n'a părăsit o clipă cîrmuirea navei sale, și pe timpul ultimului consistor mitropolitănesc, fiind bolnav, a luat parte la lucrări, culcat pe un divan, într-o chiție de alături cu sala ședințelor, de unde asculta debaterile și da informațiunile ce i se cereau.

Ast-fel, Mitropolitul Miron a crescut și înmulțit așezămintele credinței naționale, pe care o transmite poporului său îngrădit într-o cetate tare, care poate sfîrși marea ispitelor și vîful furiei vrăgmașilor neamului nostru cu siguranță, asemănat deșezet: «In tempestate Salus»...

Dar sufletul acestui mare Ierarh al neamului nostru, trecea peste hotarele străine ale eparhiei Sale, cînd era vorba de credința Bisericii ortodoxe romine și de cinstea neamului, înfierînd nelegiuirea cu toată greutatea sfințitei Sale judecări arhiepiscopicești.

În aceste momente de jale generală a fraților noștri de peste munți, ca priinos al recunoștinței noastre vecinice, cu sufletul plin de umilință ne plecăm genucînt în fața sîcrinului marelui Arhiepiscop, în credința de a obține iertarea păcătoșilor din România cari i au amărîl venitului din urmă zile prin a lor nemernicie.

Baba-Novak.

Apoteoza lui Sturdza ca romin și ca naționalist

În sfîrșit, ne va fi dat să asistăm și la ultimul act pe care patriotismul ne-maculat al d-lui Sturdza ni-l rezervă. În curînd tribunalele romine vor fi sesizate, de comitetul parochial al bisericești Sf. Neucul din Brașov, de o acțiune prin care Statul romin va fi chemat în judecată, ca să se vadă condamnat a plăti venitul anual către acea biserică, venit reclamat în puterea a 26 de brisoave domnești vechi, în puterea legii de la 1873 și în puterea alocațiilor bugetare anuale.

Ne va fi dat să vedem pe avocații Statului—în urma ordinelor primite de la Sturdza — opunîndu-se la acea plată. Suntem curioși să vedem pe ce teren Sturdza se va pune înaintea tribunalelor noastre, pentru a cere respingerea acțiunii și chiar cheltueli de judecată. Noi, profanii, plin acum nu vedem—față cu recunoașterea reiterată din partea Statului Romîn a datoriei—de cit următoarele patriotice argumente: Statul romîn va opune datoriei și le-

gilor romine legea ungurească din 1880 prin care este oprit ca Statele streine să servească subvenții școalelor și bisericilor din regatul unguresc.

Acesta va fi, probabil, principalul argument.

Sturdza va mai obiecta că refuză subvenția și pe motivul că membrii comitetului bisericești Sf. Nicolae, nu-i inspiră încredere și nu sunt la înălțimea sentimentelor naționaliste ale lui.

Al treilea argument va fi, de sigur, imposibilitatea de a servi—chiar de ar voi Statul romîn—aceia subvenție, de vreme ce, neavînd alt mijloc de trimitere a banilor de cit prin poșta, Sturdza se teme ca banii să nu ajungă la destinație.

Al patrulea argument va fi că Sturdza este dispus să servească renta cu știrea și învoirea guvernului maghiar, căci așa procedează cu școlile din Macedonia, cărora le trimete ajutoare cu învoirea Sultanului și prin un om—Apostol Mărgărit—care se bucură de încrederea aliat a guvernului otoman, cit și a celui romîn.

În fine, ca surprindere pentru toată lumea, de sigur că, în ultimul moment—poate înaintea Curții de Apel—Sturdza va exhiba poate un act de la guvernul maghiar, prin care va dovedi că statul romîn și-a îndeplinit obligația, trimițînd renta direct și necondiționat ministerului de instrucție unguresc din Brașov.

Acest ultim argument va fi irezistibil, căci, va adăogi Sturdza, că, de vreme ce Statul romîn a plătit odată guvernului maghiar, nu mai poate fi condamnat a mai plăti încă odată comitetului bisericești Sf. Nicolae.

În subsidiar și cere un termen ca să se poată pune de acord cu guvernul unguresc asupra unei persoane care să inspire încredere ambelor State, pentru a servi renta prin acea persoană.—Sturdza va anunța chiar că este aproape înțeles cu guvernul de la Pesta asupra persoanei, care va fi un d. Ieszenszky sau d. Benedek Iancsô.

În ori-ce caz, procesul va fi foarte interesant. La timp vom face cunoscut ziua înfățișării, și încă din timp, pentru ca toți naționaliștii, toți admiratorii lui Sturdza în chestia națională din anul 1893, 1894 și 1895, să vină din toate unghiurile țării ca să asiste la o exhibare de sentimente naționale din partea primului-ministru, necunoscută încă în nici o țară din lume.

Vom face special cunoscut tuturor secțiunilor «Ligei culturale» din țară ca să trimeată cine un delegat.

Vom lua toate măsurile ca reporterii și stenograful noștri să reproducă exact mijloacele de refuz ale lui Sturdza, pentru a le răspîndi cit se poate mai cu profuziune în toate părțile.

Cu ocazia tratării acestui proces va avea loc, suntem siguri, și apoteoza lui Sturdza ca romin și ca naționalist.

STURDZA LA IASI

Ziarele anunță că guvernamentalii vor ține, Duminică viitoare, o întrunire publică la Iași, la care va participa și va lua cuvîntul și Dimitrie Sturdza.

Toată lumea se întreabă, cu drept cuvînt, ce va putea spune Sturdza cetățenilor eșeni? Unii cred că trădătorul chestiei naționale va vorbi despre chestiunea școalelor din Brașov.

Noi credem că această părere este greșită. Dimitrie Sturdza nu va vorbi nici despre școalele din Brașov, nici despre decorarea lui Ieszenszky, nici despre episcopatul din Macedonia.

La Iași, Dimitrie Sturdza a fost proclamat șef al partidului național-liberal. La Iași, Dimitrie Sturdza a luat angajamentul să aplice, venind la putere, programul partidului, votat în congresul ținut tot la Iași.

La Iași, Dimitrie Sturdza, cite-va zile după venirea sa la putere, în 1895, a vorbit pentru prima oară cetățenilor ca prim-ministru.

Ei bine, la Iași, Dimitrie Sturdza va spune că este incapabil să suporte mai departe greaua sarcină de șef al unui partid.

La Iași, Dimitrie Sturdza va spune că este incapabil să aplice măcar un rînd din programul partidului.

Prin urmare, la Iași Dimitrie Sturdza va declara, Duminică viitoare, că este absolut imposibil pentru viața politică, că vorbește pentru ultima oară ca prim-ministru.

Asteva vor forma tema discursului lui Dimitrie Sturdza la apropiata întrunire de la Iași.

Acolo 'și va lua adio de la șefie și de la guvern.

Fără nici un regret.

S'o vedem și p'asta!

Circulă cu persistență zvonul că d. general Eraclie Arion, comandantul corpului II de armată și unul din cei mai distinși ofițeri ai armatei noastre, va fi înălțurat de la comandamentul său.

S'o vedem și p'asta!

Să vedem dacă le va fi permis organizatorilor de pronunțamente, oamenilor cari au introdus politica în armată, să se atingă de cei mai de frunte generali, spre a-și satisface setea de răzbunare.

Să vedem dacă nici înaltele sfere militare nu pot sodpa de atingerea criminală a unui guvern care n'are nimic sfințit, și dacă toate instituțiile pe cari se întemeiază Statul sunt osîndite a fi zdruncinate de acest guvern.

Conflictul Palladi-Robescu

Cestiuinea listei colectiviste

Un conflict grav, care poate să aibă drept consecință o debandată generală în tabăra colectivistă din Capitală, a izbucnit între marele elector G. Palladi și între primarul Capitalăi d. C. F. Robescu. Despre acest conflict, un guvernamental marcant, n-a făcut următoarele destăinuirii prețioase:

— Pînă în ziua remanierii miniștriale, guvernul nu putea să se ocupe despre cestiuinea primăriei Capitalăi, așa că tot ce s'a făcut pînă atunci în vederea alegerilor comunale, s'a făcut pe răspunderea primăriei. Guvernul spera că se va putea face o înțelegere cu o parte din drapelisții și, firește, că în vederea aceasta a suspendat cestiuinea alcătuirii listei, precum și cestiuinea dacă Robescu va mai fi menținut în capul listei. Odată remanieră făcută, guvernul a trebuit să se intereseze de campania electorală și să se organizeze mai ales în Capitală, unde situația partidului liberal este foarte compromisă, în urma neînbucării de care a dat dovezi actuala administrație a comunei.

Donă agenții electorale

«Campania electorală din Capitală a fost încredințată d-lui Palladi, care cunoaște toate mahalalele și e în măsură de a organiza o luptă în condițiuni egale cu conservatorii. D. Palladi s'a pus pe lucru. Neavînd nici o treabă la ministerul de finance, unde nici nu es pricepe, căci biurourile fac tot, el ziua și noaptea aleargă prin toate părțile Capitalăi, face vizite electorale, organizează comitetele electorale pe suburbi și ține conciliabule acasă la el; sub să zic că locuința d-sale s'a transformat într-o agenție electorală.

— Pînă aici lucrurile ar merge bine. Dar de vro două zile cei de la primărie au început să lănuiască pe Palladi și să-l suspenseze. Bănănuala lor provine din declarațiile făcute de însuși Palladi, că Melissiano și Solacolu nu vor mai figura pe listă; din șoptele unor oameni de încredere al guvernului, că Robescu nu va mai fi primar. Și în consecință, noi guvernamentalii, ne aflăm acum împărțiți în două tabere, cu două agenții electorale, una la primărie și alta la Palladi. Și ambele agenții, deși în aparență lucrează împreună, în fond însă își-care lucrează pe socoteala sa.

Robescu sau Pr. Dumitrescu

«În acest moment lucrurile stau ast-fel: guvernul voină să sacrifice pe d-nii Robescu, Melissiano și Solacolu, lucrează prin mahalale în compul său prin d. Palladi; iar Robescu, simțînd o mare tragere pe sfoară din partea guvernului, lucrează prin primărie pe socoteala sa.

— Pot să spun chiar că d. Robescu a cerut Marș după amiază de la d. Ferchide explicații categorice, în privința intențiilor guvernului, acuzînd pe d. Palladi, că face intrigi în loc de propagandă electorală. D. Ferchide a refuzat însă ori ce explicații, asigurînd pe d. Robescu, — spre a l'îmîntia, — că guvernul n'a hotărît încă nimic. Adevarul e însă că guvernul susține pe d. Procopie Dumitrescu, ca eventual successor al d-lui Robescu, punîndu-l în capul listei pentru colegiul II, iar în capul listei pentru colegiul I va pune, numai ca simplă figură decorativă, pe d. C. Nacu.»

P. S. Declarațiile de mai sus ale guvern-

nementalului frunțas, le complectăm cu amănunte interesante la rubrica informațiilor.

GUVERNUL IMPOSITELE SI RECLAMA ELECTORALĂ

Avem de făcut o întrebare,—la care așteptăm un răspuns lămurit,—guvernului și ziarelor sale oficioase.

D. G. Pallade, ministru de finance, ia parte la toate întrunirile electorale ce se țin, de guvernamentalii, în mahalalele Bucureștilor, în vederea alegerilor comunale.

D. ministru de finance vorbește la aceste întruniri. Și vorbește ca ministru de finance, ca membru al guvernului. Ei bine, tema favorită a discursurilor d-lui Pallade este: desfrînțarea impostelor.

Această ordinară și șarlatanească reclamă de care liberalii au uzat și au abuzat alit de mult cînd erau în opoziție, nu se permite unui ministru de finance.

Cazul este grav. Guvernul este dator să declare dacă se face solidar cu declarațiile d-lui Pallade, și este dator să o facă această declarație cit de categorică și cit mai repede.

Dacă guvernul nu va face această declarație, dacă ziarele guvernamentale vor tăcea, ridiculul ministru de finance va rămînea un ordinar agent fără scrupule.

Cronica electorală GALATI

Luni seara s'au întrunît corifeii partidului liberal din localitate la o întrunire sub președinția d-lui Ap. Papadopol.

În sală erau vro 40 de persoane, bălăuși, comisari comunali, comisari de poliție, sergenți deghizați, mîlturători, etc. Alegătorii foarte pușini.

A luat cuvîntul profesorul Codreanu, transformat în agent electoral, asupra «situației», cum s'ice d-sa, și a făcut să reiasă proasta stare în care se află casa comunală, declarînd că liberalii nu vor să recurgă la împrumuturi.

A slăvuit apoi asupra slăbiciunii actualului consiliu comunal, pronunțîndu-se pentru un consiliu tare și activ.

Un alt orator, d. Moșoi, a declarat că singura pată a administrației liberale e strada Tecuci, care a lăsat o mulțime de case în aer.

Văzînd însă că beșivîr, din sală încep să strige: despăgubiri, d. Moșoi a spus că comuna va despăgubi pe toți aceia cari au suferit daune în strada Tecuci.

— Dar comuna n'are bani, exclamă un alegător.

Ne mai avînd asupra cărești chestiuni să vorbească, d. Moșoi și-a făcut lauda operilor sale.

După aceste strălucite discursuri, oratorii s'au dus la o circumsar de pe vale, unde și-au recăpătat forțele pierdute în cuvîntările lor.

T.-SEVERIN

Pînă acum liberalii din T.-Severin nu au căzut de acord asupra întocmirii listei. Ba chiar se vorbește că va fi exclus și d. Nicolae Smađu, din cauza nemulțumirilor ce a provocat de cînd este în comisia interimară.

În afară de acestea, d. Smađu a perdut sprijinul gînerului său, d. C. Șăneru, fost ajutor d' primar, care nemulțumit cu cele ce vede că se petrec în tabăra liberală, va da concursul său opoziției.

DIN ALE NOASTRE

Sunt tipuri fără absolut nici o instrucțiune, fără nici o pozițiune socială cari, spre a arăta că sunt oameni cu greutate, tipăresc pe cărțile de vizită, sub numele lor, următorul titlu: «Alegător în colegiul I-ii pentru Cameră și Senat.»

Ast-fel procedează d. C. Stoicescu, de cite-ori e chemat să facă parte dintr'un minister. În lipsa unor merite speciale spre a atrage atențiunea lumii politice din străinătate, actualul ministru al justiției, s'a grăbit să telegraficeze ziarului Le Temps că d-sa este proprietarul celei mai frumoase case din București și că salonul d-sale vine al doilea după al doamnei Zoe Sturdza.

Nu lipsește acestel informațiuni de cit explicația distribuției camerilor din întreaga clădire, cu apă, gaz, la toate caturile, odae pentru bac, cabinet de toaletă și tout à l'égout... y compris proprietarul!

— «Fericicii oameni mai sunt și Romînii, o fi zis Brisson, citînd telegrama publicată în Le Temps. Ei au avut norocul să găsească pentru departamentul justiției un om ideal, omul care posedă cel mai frumos salon din București, după acel al d-nei Zoe Sturdza!»

Mal bine de cit așa, ce ar putea dori magistratura noastră?

Discursul d-lui general Arion

pronunțat la desvelirea monumentului generalului Ion Em. Florescu

Credem de actualitate să publicăm discursul rostit de d. general Arion, comandantul corpului II de armată, la inaugurarea monumentului ridicat de ofițeri în memoria generalului Florescu.

Facem aceasta, cu atît mai mult, cu cit pronunțarea acestui discurs a fost un adevărat act de curaj. Se știe, în adevăr, că la inaugurarea monumentului, de și era vorba nu numai de un fost prim-ministru, ci și de un ilustru militar, n'a asistat nici un adjutant al Regelui.

Se spunea chiar de atunci că d. general Arion va fi lovit.

Iată patrioticii și curagiosul discurs al d-lui general Arion:

Scampî camarazi, Onorabilă Adunare,

Nu ne-am adunat azi d'inaintea vre unui catafalc; totuși inima mi se strînge de durere. Am venit aci pentru a sărbători una din cele mai frumoase acțiuni, care mai mult onorează pe acela care o provoacă de cit pe acel cari îndeplinec o recunoștință către un om însemnat al țării, către un susținător al oștirez. Noi voim să gravăm în piatră și în bronz aducerea aminte despre acela care a lucrat la dezvoltarea și propășirea instituțiilor noastre militare. Noi voim să arătăm tinerilor și generațiilor care ne vor urma, că nu prin ingratitudine și uitare cine va răsplătește munca aceluia cari, ca generalul Florescu, și-a sacrificat toată viața lor pentru armată cu un deosebită devotament fără margini.

Care om din generațiunea sa, așa de bogată în oameni de frunte, a putut să rămînă strîns legat de meseria sa? Epoca în care el a trăit era așa în cit curentul desfrînțării naționale l'a aruncat, fără ca să vrea, în virtejul luptelor politice. De aceea tîlulim pe generalul Florescu în numeroase alte ramuri de activitate omenească și ocupînd tot-d'una primul loc de brav soldat.

Nu ne este dat nouă de a-l descrie, de a-l aprecia și de a-l urmări în această altă cale; însă nu ne mirăm nici de cum de a găsi la dînsul, și în aceste direcțiuni, aceeași vigoare, aceeași înțelepciune și aceeași pricepere ca în ale armatei. Istoria nepărlintitoare își va lua sarcina de a arăta aceea ce a făcut generalul Florescu ca om politic și ca om de guvernămînt.

Not, vechii săi amici și discipoli, cari am crescut în brațele lui și cari am primit de la dînsul educațiunea militară, nouă ne este dat de a vorbi numai ca militar despre vechiul nostru șef și camarad.

Acela care ar voi vre-odată să scrie istoria propășirii oștirez noastre, ar fi obligat, prin singurul acest fapt, de a face biografia generalului Florescu. Aceea ce reese mai tînaite de toate în viața sa și din acele sale, și învîntămîntul ce el ne a lăsat, este iubirea fără de margini pentru oștirez și credința ce a avut în viitorul ei.

Nu mai cu aceste două prghiri și cu cunoștințele dobîndite de el în școala de stat-major din Franța, generalul Florescu a întreprins opera gigantică de a transforma vechia «streajă pămîntescă», ce a găsit la întoczirea sa din streinătate, într-o armată pe care am văzut-o pe cîmpurile de război din Bulgaria.

Această mare idee nu era vedenia unui visator și realizarea sa nu era de asemenea nici de cum mulțumirea sufletească a vre-unui ambițios; ea își avea origina în studiul profund al trecutului nostru istoric, în prevederea viitorului țării și în convingețiunea lămurită a misiunii sale naționale. «De azi înainte, ne zicea el adesea, nu trebuie să mai căutăm vre-un sprijin nici în simpatia popoarelor de aceasți rasă cu noi și nici în acelea cari au interes de existența noastră politică; ajutorul cel mai puternic trebuie să-l găsim în noi înșine. De aceea, repeta el fără tucelare, ne trebuie o armată, o carel instrucțiune și armament ne va da calitatea care înlocuște numărul.»

Dacă îmbrățișează epoca cînd el a început să realizeze această mare cugetare patriotică, ne întrebăm cu mirare dacă cumva el nu urmărea o utopie și nu era descurajiat dinaintea numeroaselor obstacole cari se ridicau atunci în contra îndeplinirii nobilei sale dorințe. Știm, în adevăr, cit de mic era atunci resursele țării la această epocă, și știm de asemenea cit de numeroase erau trebuințele de tot felul cari cereau importante sacrificii generațiunii de atunci. A trebuit generalului Florescu un spirit excepțional de organizare, o înțelegință superioară și o acivitate neobosită pentru a face, relativ, multe lucruri cu niște resurse insuficiente.

Însă, mai înainte de toate, el avea de învins rezistența și inerția aceluia cari nu împărțeau încrederea sa, cari considerau armata ca o instituțiune aproape inutilă și o cauză de risipă a averei Statului. Ce frumoasă desmîntire le a dat acestora lupta pentru independență! Ce mare satisfacțiune și ce răsplătă pentru munca acestui om!

Tibltir.

Nimic nu descuraja pe generalul Florescu. Cu cit vedea mai mult in pericol edificiu, cu atit energia sa sporea si li incuraja pentru a adauga in fic-care zi inca o piatra fundamentala. Aceasta lupta eroica, —putem zice din cauza obstacolelor ce Intitna la fic-care din pasit sai — era rezultatul natural al iubirei sale calduroase pentru armata. De aceea generalul Florescu va ramine o figura mareala in istoria armatei, tot d'aua demna de a fi imitata si aratata de exemplu tinerilor nostri ofiteri.

Atit de patrunzator a fost spiritul sau de organizare, si atit de generoasa tara pentru armata sa, ca era cu neputinta a se ramie numai cu cele trei regimente de infanterie pe cari generalul Florescu le gasi in Valachia, la intrarea sa in armata, si cu slabul contingent venit din Moldova; el stiiu imediat sa formeze cadrele si personalul de ofiteri pentru 4 divizii complete, pe cari le-a lasat atunci cind a parasit armata. A trebuit tusa ca el sa poseada neaparat marele talent al organizatorilor celebri: ordine in idei si spirit practic. De aceea prima sa preocupare a fost dezvoltarea scoalelor militare.

Numit membru in comisiunea primei scoale de ofiteri, intemeiat de principi Bibescu si Stirbey, el ia aci o parte activa ca profesor, facind, pentru prima data in tara, niste cursuri de stiinta si arta militara; doriinta sa de a raspindi cit mai mult aceste cunostinte era atit de tare intradacinata intr'insul, in cit il vedem plin in cel din urma an al vietii sale facind cursul de fortificarea elevilor societatei pentru invatatura poporului romni si fiind conferintze militare chiar in localul Ateneului.

Vazind ca producerea de ofiteri al scoalei militare nu mergea de front cu dezvoltarea repede a armatei, generalul Florescu se preocupa si de alte isvoare, pentru a raspunde necesitatii de a spori trupele.

Om al secolului, el imbratista cu totesnire progresul si deschide accesul corpului ofiterilor — deschis pna atunci aproape exclusiv numai pentru fiit de boeri — si nouilor paturi sociale, care se forma in lucrul si instructiune. Acesta a fost scopul infintarii scoalei de sub-ofiteri.

Sa urmam, insa, viata sa in ordinea cronologica a faptelor.

Pna la 1843, Romlnia nu mai avea tunuri de multa vreme. Generalul Florescu aduse el insusi de la Constantinopol, in timpul domniei printului Bibescu, cele d'nti 4 tunuri si forma cu ele simburele artileriei reprezentata astazi prin 14 regimente.

Devenit ministru de rasboiu in 1859, el incepu a pune bazele solide ale institutiunilor noastre militare. Atunci incepe el a devartala organizarea a armatei si avem:

Legea asupra puterii armatei;
Legea cadrelor si erathia militara;
Legea asupra inaintarii in armata si legea pozitiei ofiterilor;
Codul de justitie militara;
Legea administratiunii si a corpurilor de armata, etc.

El este acela care intinde organizatiunea teritoriala in intreaga tara si transformast astfel pe «granicerul» regulamentul organic in legendarul dorobant de la Plevna.

El infintia o serie intreaga de regulamente de aplicarea legilor militare, regulamente tactice, instructiuni si decisi publicate in *Monitorul Oastei*, pe care l infintieaza la aceasta epoca. Toate aceste lucrari, necunoscute pna atunci in armata noastra, formeaza un monument neperitor de activitatea si lucrul fara inelare consacrate pentru armata de catre generalul Florescu in timpul intregii sale cariere.

Toi asa de mare a fost preocuparea sa si cu privire la materialul de rasboiu. El a adus arme, tunuri, munitiuni, trasouri, etc., el doleaza, intr'un cuvint, armata cu tot acel material cu care am intrat in campania din Bulgaria.

El se preocupa de asemenea a infintia in tara niste stabilimente capabile de a produce lucrurile necesare armatei, precum: arsenalul, pirotentia, fabrica de pulbere, atelierul pentru confectionarea efectelor de imbracaminte, depozitele de munitiuni si de echipament, manutanta, spitale, cazarme etc. El infintia: trenul, corpul ofiterilor de intendenta si de administratiune, reorganizat ministerul de rasboiu, statul-major, depozitul de rasboiu, etc. El stia bine ca bravura si serviciul conctios trebuie sa fie raspaltite: infintia in acest scop atunci medalia «Virtutea militara» si ordinul «Steaua Romniei», cu care marile nostru Capitan trebuia sa raspalteasca pe aceia cari isi facura datoria pe timpul de bataie.

Pretutindena regasim mina generalului Florescu; el prevazu totul si dadu impulsione spre progresul si dezvoltarea ce in curind lua puterea noastra militara.

Nu exista nici o ramura din acest mare tot ce numim armata, a carei baza n'a fost, daca nu pe de-a intregul cladita de el, dar cel puin inceputa si asigurata de generalul Florescu.

Spiritul sau de organizare se intinde pna in cele mai mici detalii; el nu uita nici de cum imbunatatirea vietii materiale si intelectuale a ofiterilor de trupa; el prescrie popotele si conferentele pe corpur; el infintia «Cercurile militare», si avu ochiul la tot ceea ce poate desvolta inteligenta, a strnge legaturile de camaraderie, a forma caracterul si a perfectiunea educatiunii; in fine el forma pe ofiterul de rasboiu in acela timp cu omul de societate.

El nu pierdu din vedere nici faptul ca, pentru a avea o armata numeroasa, prima conditiune era reducerea timpului de serviciu activ si marirea celui de rezerv; apoi ca recrutul trebuie sa vie cu un inceput de instructiune militara; si in acest scop, precum si pentru a ridica sus spiritul militar exercitiul militar, infintia miliitiile, se sili de a introduce concursurile de tragere la semn prin comune; astfel atinge toate coardele care, prin vibratiunile lor, deastapta simfoniulul national, ofelesc natuneia si o pregatesc pentru luptele cari o asteapta in viitor.

In fine, ca coronare a acestei colosale munci, el ne obicnuia la scoala luptei din timp de pace, prescriind pentru prima data la noi si depasind sub acest raport al natuneii, marile manevre, cari au fost o adevarata scoala unde am invatat opera-

tiunile pe cari, in urma, a trebuit sa le aplicam in rasboiul din 1877-78.

Cu cit a fost de mare opera, atit a fost de fericita reusita ei.

Sunt rari aceli cari, ca generalul Florescu, se duc lasandu-ne in urma lor atitea lucruri.

El poate sa se prezinte inaintea lui Dumnezeu si daca cineva va reaminteste versurile marelui nostru poet:

In ziua cea de judecata
Cind fafa n cer cu Domnul snti,
Constiinta lui va fi intrebata
Ce ai facut pe acest pamnt?

sufletul generalului Florescu va putea raspunde:
«Mi-am iubit tara si mi-am facut datoria.»

Iata pentru ce, la apelul ce am adresat ofiterilor invitandu-i a contribui la ridicarea acestui monument, toti mari si mici, au raspuns aducnd obolul recunostintei catre acela care a lasat in armata cele mai adolci regrete.

Nu am sti mai bine cum sa profitam de invatamintele ce el ne a lasat si sa indeplinim doriintele sale de cit declarnd ca vom iubi armata ca si el, ca vom avea a ceeași credinta in viitorul sau si ca noi insi-ne, ca si urmașii nostri vom fi o sentinla neadormita la frontiera tarii, gata la toate sacrificiile pentru apararea ei.

Fie ca memoria generalului Florescu, reprezentata prin acest modest monument, sa ramina pentru tot d'aua printre noi!

INFORMAȚII

Crisa de la Primăria Capitalei

Șaptele unor amici ai d-lui Palladi, ca guvernul s hotărât a sacrifica pe d. C. F. Robescu și pe d-nii Melissiano și Solacolu, au produs o consternație generală la primăria Capitalei.

D. C. F. Robescu a solicitat imediat o întrevedere cu ministrul de interne asupra acestor chestiuni, întrevedere care a avut loc Marți după amiază.

In urma acestei întrevederi, d. C. F. Robescu a rămas și mai nedumerit asupra soartei ce i se pregătește.

Marți seara d. Robescu a convocat pe cîțiva amici ai săi, printre cari d-nii Solacolu, Melissiano, Zaharia, etc., la primărie ca să discute măsurile ce ar trebui să se ia, măsuri pentru dețucarea planurilor guvernului și în special ale d-lui Palladi.

In urma acestei consfățuiri s'a hotărât să se convoace o întrunire intimă la clubul colectivist, unde să se ia o hotărîre definitivă în ce privește alcătuirea listei și în ce privește lupta surdă ce s'a purtat între d. Palladi și d. Robescu.

Eri înainte de amiază s'a distribuit de către d. Crihan, secretarul primăriei, funcționarilor și agenților primăriei miș de învătărit lipirile cu următorul cuprins:

Domnul meu,

Hotărîndu-se a se ține o consfățuire în seara de Joi, 8 Octombrie la orele 8 jum., în localul Clubului Liberal, atit în vederea alegerilor comunale, cit și a discuta mai multe alte chestiuni importante, vă rog să bine voiti a lua și D voastră parte la această consfățuire în ziua și la ora sus indicată.

Primiți, vă rog, Domnul meu, asigurarea osebită mele considerațiuni.

COMITETUL

Clubului Național Liberal

Adăugăm că această invitare s'a făcut în urma consfățuirii de Marți seara de la d. Robescu.

Toți oamenii d-lui Robescu au primit asemenea invitații, cu instrucțiunea ca să nu spună nici o vorbă agenților d-lui Palladi.

D. Robescu speră că va putea astfel majorisa la întrunire pe d. Palladi.

Pe de altă parte, printre colectiviștii există și un al treilea curent, acela de a împăca atit pe Robescu cit și pe Palladi. Acestia propun următoarea girelenie cursă cu oșă albă.

D. Robescu să fie menținut în capul listei, dar alt-cineva dintre candidați să fie asigurată cu voști ales primar, nu Robescu.

D. Robescu simțind însă aceasta, cere ca să fie menținut, spre siguranța sa, pe listă, cîți va devotați ai săi printre cari Melissiano și Solacolu.

MM. LL. Regele și Regina, împreună cu AA. LL. RR. Principele și Prințesa de Saxa Meiningen cu suitele au fost Marți la Bușteni, vizitind biserica domnească, școala și parohia.

MM. LL. și Auguștii oaspeți ai fost călăuziți de Prea Cuvioșia Sa Arhimandritul Dionisie.

Suveranii și perechea princiară cu suitele, în total 14 persoane, au luat dejunul la Părintele Arhimandrit Dionisie.

Vizitind localul școlii, MM. LL. și AA. LL. RR. au rămas surprinse de progresul elevilor, cari formnd un cor, au cîntat după note mai multe cîntece bisericesti și naționale, precum și celebrul *Imn* al lui Haydn, sub conducerea bravului învățator Mihăilescu.

AA. LL. RR. au felicitat cu multă căldură pe Arhimandritul Dionisie și pe învățatorul Mihăilescu.

Dim. Sturdza la Iași

Guvernamentalit dau proporțiuni de mare importanță întrunirii publice convocate în prîpă pe Duminică după amiază la Iași, întrunire la care Dim. Sturdza va ține un discurs plin de... «grave destănuiri».

D. Ferichide, pe de altă parte, a invitat telegrafic pe toți prefeșii din Moldova să trimită la Iași pe toți sena-

lorii și depușii guvernamentali, precum și cîți-va «delegați».

Se zice că Dim. Sturdza va face declarații categorice în ce privește pe drapelisți și în urmă se va propune o mișune, prin care drapelisții vor fi considerați ca ne mai făcnd parte din partidul liberal.

In urma acestei întruniri publice se va convoca o întrunire a membrilor clubului colectivist din localitate în scopul de a soma pe d. Ștefan Șendrea, vice-președinte al clubului, ca să facă declarații categorice în termen de trei zile, că reintră în rîndurile partidului. Contrar va și soma să demisioneze din vice-președinție și din club.

Se vorbește că tot așa se va proceda și la clubul colectivist din Capitală față de drapelisți, imediat după alegerile comunale.

Clubul colectivist din Iași va da Duminică un banchet în «onoarea» lui Dim. Sturdza.

Cheltuielile banchetului le va face d. Gh. Mircescu din fondurile secrete ale ministerului de interne.

Se vorbește că d. Bogdan, profesor universitar în Capitală, va fi numit inspector general al învățămîntului secundar.

Ziarul șarilor radicali din Brașov, *Kronstaedter Zeitung*, e dat în judecată de către guvernul unguresc, pentru preținsă agitație în contra Statului unguresc.

Onorabilul N. G. Melissiano ne adresează prin Voinea Națională o scrisoare deschisă prin care ne cere un brevet de cinste și un răspuns.

In privința brevetului de cinste îl trimitem la d. consilier Al. Chirifescu, acela care nu de mult l'a tratat de «pun-gaș», și la bine cunoscutul Andronache Bărbieru.

In ce privește răspunsul nostru, îl recomandăm să citească — dacă cum-va cunoaște limba franceză, următoarele versuri ale lui Musset:

Pour être proposés de semblables échanges
Veulent être signés d'un nom que je n'ai pas.

Inmormintarea

Mitropolitului Miron

Azi la amiază se vor inmorminta cu mare pompă rămășițele pămînteste ale I. P. S. Mitropolitului Miron.

Intreg Sibiul e în dolii. Fațada palatului mitropolitan e toată cernită. Toate casele locuite de romni, toate bisericile, școlile și instituturile romnești precum școlile primare, palatul Asociațiunii, școala secundară de fete, școala de învățatori (preparandie), seminarul teologic, palatul băncii *Albina*, Tipografia arhidieceșană, etc., au arborat stîndardul de dolii.

Programul inmormintării, stabilit de consistoriu, este următorul:

Joi, în 8 (20) Octombrie, la 10 ore a. m., se vor săvîrși în biserica parohială din cetate, ritualele prescrite.—după a căror terminare conductul funebrel pleacă spre biserica parohială din suburbiul Iosefin, în al cărui cimitir se vor așeza rămășițele pămînteste.

Conductul trece prin strada Măcelarilor, piața mică, piața mare, strada Cisnădiei, strada Scheviș, pna la biserica, în următoarea ordine:

- a) un cleric îmbrăcat în stichar negru duce crucea cea mare neagră;
- b) elevii seminariilor cite 4 în rînd cu profesorii;
- c) poporul credincios, cite 4 în rînd;
- d) preoțimea noastră, cite 4 în rînd;
- e) crucea cea de la mormintă purtată de un cleric îmbrăcat în stichar negru;
- f) corul cîntăreților;
- g) doi clerici în stichare negre, purtînd lumini;
- h) arhieriei și preoșii slujitori;
- i) corul funebur cu coșciugul;
- k) consistoriul mitropolitan și arhidieceșan plenar; reprezentanții diferitelor corporațiuni și oaspeții, după categoria lor.

In Brașov încă de luni dimineață, îndată ce a sosit știrea despre moartea mitropolitului Miron Romanul, s'au arborat stîndarde de dolii la filiala *Albinei*, la Casina romnă, la biserica din Brașov-cetate, la biserica Sf. Nicolae din Scheiți la liceul romn, la școala comercială romnă etc.

Din partea mai multor corporațiuni s'au luat hotărîri de a se trimite delegați la inmormintare și de a depune coroane pe sicriu. Ast-fel din partea școlaelr romne se vor trimite ca delegați d-nii Onițiu, Vlaicu și Chelariu; din partea Eforiei școlaelor d-nii Nastasi și Dr. Saftu; din partea Casinei romne d-nii Ios. Pușcariu și Gr. Birea. Numeroși delegați se vor trimite și din partea bisericelor. Biserica Sf. Nicolae va fi reprezentată prin cînt delegați.

Ziarele ungurești sosite ieri după amiază desemnează pe P. S. Sa Episcopul Nicolae Popca din Caransebeș ca succesor al Mitropolitului Miron.

D. Aurelian Trifu, condamnat la șase luni închisoare de către Curtea cu jurați din Oradea Mare, pentru un articol publicat în *Tribuna Poporului*, a fost invitat să-și înceapă osinda la pușcăria din Seghedin.

D. Rîșcanu, inspector general al învățămîntului secundar, va fi numit director al Seminarului pedagogic, înființat prin noua lege a instrucției.

Principele Filip de Coburg, fratele Principelui Bulgariei, a trecut ieri di-

neață prin Capitală, venind din Bulgaria.

La gară a fost salutat de personalul agenției diplomatice a Bulgariei și de d. Căton Lecca.

Inaintări în corpul telegrafo-poștal

In corpul telegrafo-poștal s'au făcut următoarele inaintări, confirmări și admiteri:

Se inaintează pe ziua de 1 (13) Octombrie a. c.

La gr. II de oficianți superiori, actualul șef de birou: d. Georgescu Dumitru, după merit.

La gr. III de oficianți superiori, după concurs, actualii oficianți inferiori gr. I: d-nii Neuman Friderich, Ianolu Petre, Doicescu Nicolae.

La gr. I de oficianți inferiori: actualii oficianți inferiori gr. II: d-nii Codrescu Dumitru după merit, Efstatiade Nicolae după vechime, Flechtenuacher Nicolae după merit.

La gr. II de oficianți inferiori: actualii oficianți inferiori gr. III: d-nii Fotescu George după merit, Bordeanu Alexandru după vechime, Brațu Ioan după merit.

La gr. III de oficianți inferiori: după concurs, actualii elevi gr. I: d-nii Diaconescu Grigore, Manole Alexandru, Amuzescu Radu.

Se confirmă:
In postul de șef de birou: actualul oficianți superior gr. III: d. Georgescu Ioan I. Se confirmă pe ziua de 16 (28) Septembrie a. c.:

In postul de controlor de circumscripție: actualul oficianți superior gradul III: d. Stavrescu Ștefan.

In gradul III de oficianți superiori: actualul controlor de circumscripție: d. Cotescu Constantin.

Se inaintează pe ziua de 1 (13) Octombrie a. c.:

La gradul I de elevi: actualii elevi gradul II: d-nii Bușan Mihail, Șerban George, Andreescu V. Alexandru.

La gr. II de elevi, actualii elevi gr. III: d-nii Nicolau George III, Fortu Nicolae, Iordănescu Valeriu, Buhman George, Bescescu Florian.

La gr. III de elevi, d-nii Păslaru Răducanu, Gabonea N. Teodor, Cristescu Dumitru II, Vișoreanu Ștefan, Demetrescu M. Ioan XI, Tuteanu Mihail, Burileanu Nicolae.

Se admite pe ziua de cînd vor începe să funcționeze:
In gradul III de elevi, d. Popescu V. Ion.

Se inaintează:
Candidații de elevi cu diurna de 50 lei lunar, actualii elevi supra-numerari: d-nii Droc I. Traian, Dimitrescu I. Dimitrie VI.

Candidații de elevi cu diurna de 50 lei lunar, actuala elevă supra-numerară: d-șoara Haret Eliza.

La gradul de impiegați auxiliari a 100 lei pe lună, actualii impiegați a 80 lei: d-nii Moraru Eduard, Florescu Ștefan.

La gradul de impiegați auxiliari a 80 lei lunar, actualii impiegați supra-numerari: d-nii Rămniceanu I. Mihail, Niculae Stan.

Candidate de impiegate auxiliare a 80 lei lunar, actualele impiegate supra-numerare: d-șoarele Varta I. Onorina, Conescu Florica, Georgescu Maria III, Tomescu Elena.

Inaintări și admiteri în personalul conductorilor poștali:
Se inaintează pe ziua de 1 (13) Octombrie a. c.:

La gradul I de conductor, actualii conductori gradul II: D-nii Petrescu Anton, Andreescu V. Tanase.

La gradul II de conductor, actualii conductori gradul III: D-nii Ioan Radu, Marin Grigore.

Se reprimese:
La gradul III de conductori, foștii conductori: D-nii Georgescu B. Ioan, Popescu Ștefan, Ionescu Ilie.

Cine se abonează la ziarul „E-poca” plătiind costul abonamentului de 20 lei pe un an, cu un adaos de 2 lei pentru Capitală și 2 lei 50 bani pentru județe, va primi franco, ca premiu, interesanta lucrare a cunoscutului scriitor **Baba Novac** «Judecata și judecătoria Mitropolitului Primat Ghenadie», un volum în 8^o de 264 pagini elegant tipărit, cum și *Tristia*, cel din urmă articol al lui Alexandru Iahovari.

ȘTIRI MABUNTE

* D-nii Ionel Brătianu și Anghel Saliguy, însoțiți de mai mulți ingineri din consiliul tehnic superior, vor inspecta săptămîna viitoare traseul liniei Tulcea—Constanța.

* Comuna rurală Cetățenii din Vale, din județul Muscel, a fost autorizată să contracteze de la casa școlaelor un imprumut de 20.000 lei pentru construcțiuni școlare.

* Comitetul spitalului Elisabeta Doamna, Caritatea Galați, a fost autorizat să primească legatul lăsat de defunctul Hagi Ghiță Găitan, consistînd din două imobile în orașul Galați.

* D. C. Mănescu, inginer șef inspector la serviciul de întreținere al căilor ferate, a fost numit membru în comisia industrială de la ministerul domeniilor în locul d-lui Lupescu, demisionat.

* Au fost numiți:
D. S. Cristescu, șeful biroului de servitori din Ploiești;

N. Șilisia, director al arestului preventiv din Botoșani;

Costache Stan, comandant al sergenților de oraș din Huși;

C. Machedon, comandant al sergenților de oraș din Botoșani; și

Ion Zanea, comisar la Galați.

ABONAȚII NOȘTRI

pe un an, vor beneficia de un

RABAT

la următoarele case comerciale dintre cele mai de frunte din Capitală:

A. Menu-optician. Instrumente chirurgicale și de știință, calea Victoriei 88, vis-à-vis de Palatul Regal.

Adolf Salomon—Sobe, mașini de bucate, paturi de fer, etc. str. Doamnei 14.

H. Lustgarten—Incălțăminte pentru Dame și Bărbați, etc. calea Victoriei 55.

F. Novak—Mănuși, calea Victoriei 72, Piane, calea Victoriei 126, Trăsuri de lux, calea Victoriei 91.

Th. Radvon—Bijuterie, argintărie, ceasornice și articole de fantezie, calea Victoriei 32.

E. I. Ressel—Mașini de cusut Pfoff și Wertheim, precum și toate cele-Valte sisteme; Biciclete, strada Carol 14.

Const. Gebauer—furnisorul Curței Regale. Note și instrumente muzicale. Catalog gratis. Calea Victoriei N. 43.

Tipografia «Heliade»—Stabiliment de arte grafice, Cărți de vizită, computuri, Computuri comerciale, Registre. Teze și ori-ce uvraje, str. Clemenței 3. Spre a beneficia de rabat la articolele acestor case, onor. noștri abonați vor prezenta chitanța de abonament.

ECOURI

— Doctorul Oichowski dă consultațiuni, între orele 6-7 seara. Strada Călărășilor No. 16.

Doctorul I. Lustgarten, fost intern pr. al spitalelor din Paris, specialist în boalele interne și nervoase, primește de la 3 la 5 ore p. m., strada Episcopiei, 7. S. 143

— Restaurantul *Dimitrie Enescu*, din str. Sf. Ionia, în dosul Palatului Regal, după o nouă și îngrijită reparațiune, a devenit una din cele mai curate săli de mîncare.

Bucătăria aleasă, Romnă și Franceză, de o perfectă curățenie, o pinniță bogată asortată în vinuri indigene și streine, stă la dispoziția bogatei sale clientele.

Evacuarea Creței

Caneea, 7 Octombrie. — Orașul este liniștit. Familiile turcești părăsesc insula. Îndată ce trupele turcești vor fi evacuate insula, amiralii vor lua guvernul provisoriu al Creței.

8000 de soldați sunt gata să părăsesc insula; et n'asteaptă de cit corăbiile necesare.

Cronică judiciară

Sirba lui Bachus a avut onorul a două seșdinte la casație. Editorul acestei opere muzicale ce se desfășura ca plina caldă, d. Gebauer, s'a văzut concurat de un domn Dumitrescu, care a scos și dînsul o ediție.

Chestia aceasta de concurență comercială a mers la judecată sub firma de furt literar. La tribunal a cîștigat d. Gebauer, la curte însă d. Dumitrescu.

D. Gebauer a făcut recurs în casație. Inalta curte judecînd din nou eri, după o divorțență, a respins recursul.

Curtea de compturi pare că s'a pus în grevă contra Curții de casație, judecînd după o recentă deciziune a ei. Curtea de compturi condamnase pe controlorul Vișinescu ca să plătească banii furatți de un receptor din Tulcea. Inalta Curte de casație a decis în seșțiune ei unite că controlorii nefind mînuitori de bani publici, nu sunt justițiabili de curtea de compturi, casind fără trimitere deciziun a acestei curți. Curtea de compturi s'a făcut că nu știe ce va să zică fără trimitere și s'a ocupat iar de d. Vișinescu, condamindu-l din nou

Autoritățile fiind avizate, s'a deschis o anchetă pentru stabilirea identității persoanei a-

Feconditate. — Femeia Leanca Stanciu Sasu, din comuna Moara Domnească, Ilfov, a născut alături de trei fete.

Copii ars de viu. — Sunt citeva zile de cind un incendiu s'a declarat la casa locuitorului I. Mucosiță, din comuna Moacăntin, județul Argeș.

Flăcările au distrus întreaga casă pînă la pământ, consumind întreg avuțul nenorocitului.

Un copil al lui Mucosiță, surprins de foc și nemat putînd eși din casă, a fost ars cu desăvîrșire. Cadavrul copilului a fost găsit carbonizat cu desăvîrșire printre ramaștele casei incendiate.

Explozia unui obuz. — O dramă înfloritoare s'a petrecut, zilele trecute, în comuna Cazusa din județul Brăila.

Locuitorul Ion Purice, din acea comună, a găsit pe timp, în apropiere de sat, un obuz rămas de la tirul făcut de artilerie în acele locuri.

Un om dintr-o familie de țărani, a luat proiectilul și aducîndu-l acasă l'a întrebuințat ca sfîncie. Alaltă erl seară pe cind Purice era cu nevasta și copiii săi la masă, lumina care ardea în obuz, terminîndu-se focul de la festiță s'a comunicat pînă la proiectilul a făcut explozie.

O detonatură puternică s'a auzit în toată comuna. Zburăturile proiectilului explodată au lovit și rănind grav pe soția lui Purice și pe un copil al său.

Cind locuitorii din comună, alarmați de puternica detonatură, au alergat la locuința lui Purice, l'au găsit pe acesta amețit de groază, iar pe soția și copilul său grav răniți, scaldăți în sînge.

Autoritățile locale au ordind imediat transportarea a răniților la spitalul din apropiere.

Accident pe Dunăre. — Într-un accident pe Dunăre, intimplat zilele trecute, pe cind vaporul «Tisza» avea să pornească în susul Dunării din spre Orșova. Pe cind vaporul se afla în cursă, personalul de pe bord fu alarmat de niște țipete ce se ridicau de sub toba roșii din stînga.

Ce era? O lotcă în care se aflau mai mulți oameni și pe care conductorul ei o cîrmuise spre năvălirea vaporului pe scopul d' a agăța de el, ca să fie tras în susul apei, se răsturnase.

Apropiindu-se de mijlocul vaporului, lotca fu lovită de lăptele roșii și răsturnată. Oamenii ce se aflau într'însa căzură în apă. Printre victimele accidentului era și o femeie care se alege cu contuziuni grave, isbită de paletele roșii.

Echipajul vaporului «Tisza» pescui pe toți naufragiații din valuri, luîndu-i pe bord, și dînd femeii ranite îngrijirile necesare.

Revizuirea procesului Dreyfus

Paris, 7 Octombrie. — Se asigură că noul fapt, prin care d. Bard, consideră la Curtea de Casație, vrea să motiveze necesitatea revizuirii procesului Dreyfus, ar fi constatata că bordsorul nu este scris de Dreyfus, ci de Esterhazy, după cum reiese din scrisoarea acestuia din urmă, adresată lui du Paly de Clam.

Wilhelm II la Constantinopol

Constantinopol, 7 Octombrie. — După ce a făcut o plimbare călare la Cornul de aur, împăratul a primit pe ambasadorii și pe soțiile lor. Împăratul a mai primit în audiență specială pe monșiorul Bonetti, delegat apostolic.

D. de Boliow a făcut o vizită marelui vizir și ministrului afacerilor străine și a remis ordinul Vulturului Negru marelui vizir.

Împăratul a exprimat de mai multe ori satisfacția sa în privința recepției ce i s'a făcut.

CHESTIUNEA ZILEI

Afacerea Dreyfus

Instrucția contra lui Picquart

Găsim în jurnalele străine sosite azi, citeva detalii interesante din instrucția condusă contra colonelului Picquart, la închisoarea militară din Cherche-Midi.

Zilele trecute Picquart a fost confruntat cu fostul ministru de război, general Billot și cu generalul de Pellieux. Intrevederea a fost mișcătoare, se zice:

Colonelul Picquart aduse dovezi generalului Billot, că acesta a fost în mod nedemn amăgii și fostul ministru de război, nu se putu opri de a strînge mina lui Picquart, în fața judecătorului de instrucție.

Cît privește pe generalul de Pellieux, care fusese alit de agresiv în timpul procesului Picquart, dînsul se mărgini să ceară scuze colonelului, pentru fraza: «Acest domn (colonelul Picquart) care poartă încă uniforma etc.»

Pellieux rostise această frază în timpul cînd se discuta dacă scrisoarea falsificată de Henry e autentică sau nu. Pellieux afirmă autenticitatea.

Din cele petrecute, se crede la Paris că chiar în cercurile militare a început să se formeze un curent favorabil lui Picquart și că în curînd va fi stînsă ori ce urmărire împotriva acestui ofițer.

Mișcarea deputaților

Promoții intruniri deputaților, care a avut loc la 27 Septembrie trecut, pentru a reclama deschiderea Camerilor, ad adresat unora din colegii lor, următoarea scrisoare:

Domnule și coleg,

la adresa ministrului Brisson și l'ăm rezoluțiunea de a combate cu energie manoperile culpabile ale furturilor dezordinei, partizanii trădătorului și inamicilor patriei.

Nu ne îndoiim, domnule și scumpe coleg, că veți voi să asociați 130 deputați, cari au afirmat prin acest act, sentimentul și voința lor.

Această adeziune vă o cerem cu insistență, căci trebuie ca deputații patrioți să se afirme și să ia pozițiune viguroasă la deschiderea Parlamentului:

Primiți etc. Delegațiunea de dout-spre-zece D-nii Georges Berry, Millevoje, Drumont, A. Mevard, Haussman, Duquesnay, Lavis, de Ramel, Gervaise, de la Ferronnays, Daudé, d'Aulan.

P. S. Situațiunea devine critică, în urma grevei care amenință de a fi generală în toate corporațiunile meșteșugarilor. O nouă intrunire este necesară peste scurt timp.

Un monument colonelului Henry

S'a răspîndit de citeva zile în Paris, circulari purtînd următoarele titluri: Devotament patriei colonelului Henry

Subscripțiune publică pentru a ridica un monument, iar ca epigraf, următoarele rînduri:

Cind un ofițer este redus ca să facă un prețios fals, pentru a încerca să aducă liniștea țării sale și a o scăpa de un trădător, acest soldat este de plins.

Dacă această încercare o plătește cu viața, el este un martir.

Dacă singur își răpune viața, el este un eroi.

Această circulară, este semnată de d. Charles Leroux. D-sa invită pe aceia cărora le este adresată circulară, să dea patriotică și cordială lor orfandă.

Comitetul este în formațiune; d. Renaudin, primarul din Pogny, orașul natal al colonelului Henry, face parte din comitet. S'a deschis un concurs între artiștii francezi, pentru facerea acestui monument în memoria colonelului Henry.

Depeșile de azi

(Serviciul «Agenției Romîne») Paris, 7 Octombrie. — O notă a Agenției Havas declară că întorcerea amiralului Furnier la Toulon n'are ca motiv reducerea de la zece la cinci a ciurasatelor escadrei Mediteranei

Sibiu, 7 Octombrie. — Împăratul Franz Joseph a făcut să se exprime vicariatului arhiepiscopal condoleanțele sale cu ocazia decesului Mitropolitului Miron Romanul.

Copenhaga, 7 Octombrie. — Prințul și Prințesa moștenitori ai Greciei au plecat.

Berlin, 7 Octombrie. — «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» asigură că d. Rotenbaum, ministru la Berna, va înlocui pe d. de Boliow, ca ministru pe lângă Sf. Scaun.

Viena, 7 Octombrie. — Wiener Abendpost anunță că un servitor de la spitalul general, ocupat cu lucrările de curățenie în laboratoriu destinat studiului cîmnet, a murit la 6 Octombrie cu simptome de pneumonie. Din examinarea expectorațiilor sale rezultă că s'a găsit micro-organism asemenea bacilurilor cîmnet. — S'a luat măsurile necesare pentru a împiedica ori-ce altă infecțiune; deci nu există nici un motiv de neliniște.

Paris, 7 Octombrie. — La banchetul dat ieri, al departamentului Marne, d-nii Valle și Bourgeois au dăut pentru armată.

D. Bourgeois a zis: Iubim și respectăm armata în care punem toate speranțele noastre.

D. Mourlon a declarat că între elementul civil și cel militar există o comunitate de idei asigurînd serviciul patriei.

Paris, 7 Octombrie. — După le Matin, d. Brisson ar fi foarte obosit și dispus să părăsească puterea. Se zice că d. Bourgeois ar fi succesorul său.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Intrunirea intimă de la clubul colectivist

Toți agenții primăriei Capitalei au fost mobilizați astă dimineață spre a căutarea toale mahalalele, au să aducă pe alegătorii la intrunirea colectivităților ce va avea loc dîsără la clubul colectivist.

Colectiviștii se organizează, în vederea acestei intruniri, în două tabere: o tabără, în cap cu Ionel Antonescu, care va huidui pe d. C. F. Robescu în chiar localul clubului, și o altă tabără, în cap cu Melissiano, care va huidui pe d. G. D. Palladi.

Pregătirile în ambele părți sunt febrile și spiritele foarte îndrjșiți.

Muși se lem de o bălta ce se va încinge între cele două tabere combatante.

Cronica electorală PLOEȘTI

Membrii clubului conservator, fiind convocați în adunare plenară, în urma deciziunii luate de comitetul executiv al partidului prin procesul verbal de la 14 Septembrie a. c., sub președinția d-lui Președinte G. Gr. Cantacuzino, au decis:

- 1. Aparițiunea ziarului «Prahova».
2. Intrunirile Clubului vor fi permanente, în toate zilele de la 4-6 p. m. în localul din Otel de Bulevard.
3. S'au constituie sub-comitete pe mahalale, cari să se pus în de aproape înfelegere cu alegătorii comunali.
4. Campania intrunirilor publice va începe îndată ce organizarea aceasta prealabilă a partidului va fi desăvîrșită.

În urma acestor decizii au fost aleși to comitetul de redacție al ziarului d-nii B. Spirescu, Luca Elefterescu, Cristu S. Negoescu, Victor Bilciurescu și N. Davidescu.

BRĂILA

Incerările făcute de căpeteniile colective din localitate—pe lângă diferiți tineri

spre a primi să fie puși pe lista viitorului consiliu colectivist—au rămas infructuoase.

Aceștia au declarat că ei primesc a fi puși pe listă numai cu condiția ca Alexandru Cocias să nu fie în consiliu, căci, adăog, «cu un om compromis ca Al. Cocias—ei nu vor a fi în consiliu».

Ca urmare a luptei ce partidul conservator a întreprins la Brăila în, vederea alegerilor comunale, se vor ținea mai multe intruniri în fie-care din cele 5 colorii—spre a se putea aduce la cunoștința tuturor alegătorilor, gheșeurile și înalțosiile efectuale de administrația colectivităților pe spețele și punga cetățenilor aceluși oraș.

GIURGIU

Comisarul de poliție, C. Ionescu (zis și Săraru) și Ruse Tigăneșteanu, s'au transformat în agenți electorali, iubitori de scandal.

Amenința pe negustorii măcelari și pescari, adresîndu-le cuvinte provocatoare și întentîndu-le procese-verbale de contravenție.

I A S I

Primăria a convocat pe alegătorii comunali al colegiului al doilea, cu vot indirect, pentru ziua de 21 Noembrie, orele 9 dimineață, spre a proceda la alegerea a 25 delegați.

Acest colegiu va fi împărțit în 3 secțiuni: Secțiunea I, care va fi secțiunea centrală, compusă din alegătorii desp. 3-a, se va intruni în localul primăriei.

Secțiunea II-a, compusă din alegătorii desp. I-a și a II-a, se va intruni în localul școlii primare de băieți No. 2 Păcurari, din str. Săulescu.

Secțiunea III-a, compusă din alegătorii desp. 4 și 5, se vor intruni în localul școlii primare de băieți No. I Trei-Erairi.

Colegiile electorale pentru alegerile comunale sunt convocate; întâi, pentru ziua de 1 Noembrie, iar colegiul al doilea, pentru ziua de 3 Noembrie.

Alegerile pentru aceste colegii se fac în aceleași localuri.

CÎMPUL-LUNG

În Cîmpul-lung administrația lucrează pe capete pentru alegerile comunale.

Polițaiul vizează mahalalele și aranjează alegerea delegaților cari au să voteze în colegiul II-lea.

Primarul orașului, d. Petre C. Zamfirescu, de o lună, face temenele pe la alegători, și stăruie împună cu toți agenții colectivității să fie realese.

În sfîrșit, tot aparatul administrativ e pus în mișcare, făcîndu-se mari sforțări pentru a asigura reușita celor ce susțin pe trădătorul de țară și de neam.

GALAȚI

Colectiviștii locali, spre a trece hopul alegătorilor comunale, făgăduesc marea cu sarea.

Așa, nu mai departe de cît în numărul său trecut, organul zorilist din localitate spune că guvernul liberal va veni la toamnă (care toamnă?) cu un proiect de lege pentru a da drept funcționarilor să-și reguleze pensiile, țînîndu-se seamă de anii serviți la stat, județ și comună; că vor inscrie la ordinea zilei în Parlament un proiect de lege din inițiativa parlamentară (!!) pentru înființarea unei școlae secundare de fete în Galați; că vor începe la primăvară lucrările tramvaiului electric l..

Affm că d. Ștefan Sandrea, întors astî în Capitală, de și solicitat de d. Gh. Mirzescu să semneze procesul verbal al comitetului clubului colectivist din Iași, al cărui președinte e, a refuzat categoric, declarînd că nici nu va asista la intrunire și preferă a demisiona din vice-președinția clubului.

În ședința de Marți a Reichsrathului din Viena, d-nii deputați dr. Turcanu și dr. G. Popovici au deus un proiect de lege despre dotațiunea clerului romîn din Bucovina.

Proiectul se va discuta în ședința de miine a Reichsrathului.

Eri a sosit în Capitală o delegație a clubului colectivist din Iași, ca să invite (?) pe Dim. Sturdza să meargă la intrunirea de Duminică de la Iași.

Delegația, care se compune din următorii funcționari ai Statului: C. Penescu, prefect de poliție, A. Vizanti, profesor și senator, Th. Mindru, procuror general, și C. Chiriță, revizor școlar,—a fost primită ieri după amiază de Dim. Sturdza, care le-a cerut să facă tot posibilul ca să meargă lume cît mai multă la intrunire.

Observăm că un procuror general face parte dintr'o delegație politică și se amestecă cu atita impertinență în campania electorală.

Ancheta pe care a făcut-o d. Miculescu, inspector șolar, la liceul din Ploești, n'a dat nici un rezultat.

D. Tutunaru, secretarul liceului, a fost găsit în perfectă regulă cu toate actele liceului.

Lucrările comisiunei mixte pentru curățirea albiei Prutului, au ajuns la punctul Zoholoten.

Prutul dar, începînd de la Zoholoten și pînă la Reni, a devenit navigabil. Șlepurii, caice și vapoare mici se ure în susul Prutului, încercînd lemnării și cereale.

Iată numele soldaților bacalaurați, cari au reușit la examenul de sub-locotenent în rezervă:

În arma infanteriei: Anastasescu D., Herovanu E., Spiner O., Rosenfeld J., Popescu I. D., Mihăilescu V., Schiffer A., Dimu D., Popescu Stan, Iorgulescu, Bestelei, Paraschivescu, Popescu Neculcea, Rossman A., Dragomirescu, Herer C., Ergas D., Girboviceanu, Manoiu Em., Potrcă I., Axler I., Morărescu, Agienșu, Constantinescu M., Golanu T. și Kössner Fr.

În arma artileriei: Patriciu Tiberiu.

Atragem atențiunea cititorilor noștri asupra: Mersului trenurilor, Bursa București, Cusnita Pitești, Buletnului cerealelor și Buletnului meteorologic ce inserăm pe pagina IV.

ULTIMA ORA

Funerariile Mitropolitului Miron Romanul

De la corespondentul nostru special (Prin fir telegrafic)

Sibiu, 8/20 Octombrie.

Ducerea în biserică

Asară, la orele 5, trupul repausatului Mitropolit Miron a fost pus în sicriu și dus, cu mare și impunător cortegi, de preoți purtînd lumină, în biserică mitropolită.

Mare mulțime de Romîni aștepta aducerea trupului.

La 8 ore seara s'a celebrat priveghierea. Ciercii au vegilat toată noaptea lângă sicriu, cîntînd și cîntînd în cântec sfînt.

Sibiul e plin de lume romînească din toate părțile, alit privași cîi și corporațiuni.

Cites în fugă pe: d-nii frați Mocioni, dout-spre-zece delegați din Brașov în frunte cu pîrintele protopop Voinea, Virgil Onișiu directorul gimnaziului, profesorii Nastasi, Vlascu, dr. Saftu. Din Blaj: vicarul Ion Moldovan, canonicul Pop, dr. Bunea, Domga, ca reprezentanți ai Mitropolitului și consistoriului greco-catolic.

I. P. S. S. Ghenadie Petrescu

Profundă impresie, adevărată senzație, a făcut venirea I. P. S. S. Ghenadie Petrescu, fost Mitropolit al Ungro-Vlahiei și Primat al Romîniei, sosit cu trenul de astă noapte.

Acest act de pietate a mișcat foarte puternic alit pe membrii consistoriului mitropolitănit cîi și pe întreg publicul romînesc.

I. P. S. S. Ghenadie e obiectul tuturor atențiunilor.

Cununile

Pe sicriu au fost depuse foarte multe cununii, între cari de la P. S. S. Episcopul Neculai Popea, de la P. S. S. Episcopul Ion Meșanu, de la familia Mocioni, de la familia Take Ionescu, patru cununii de la Brașov, trei de la Arad, una de la societatea universitară din Pesta «Petru Maior», una din partea tinerimii universitare romîne din Cluj care a trimis și o delegațiune.

Leturghia

La 9 ore dimineață s'a început sfîntă leturghie, pe care o oficiază P. S. S. Episcopul Popea, din Caransebeș, asistat de vicarul mitropolitănit dr. Pușcariu, vicarul Goldiș din Oradea-Mare și un mare număr de preoți.

În mijlocul bisericii stă sicriul, pe catafalc, Mitropolitul Miron se vede îmbrăcat în ornatul arhieresc, dăruit de împăratul Franz Josef în 1874. Pare că doarme, alit de senină și e față. La picioarele lui mulțime de cununii.

Public imens. Autoritățile civile și militare din Sibiu sunt reprezentate.

Membrii familiei sunt de față. I. P. S. S. fostul Mitropolit Ghenadie are loc lângă scaunul răposatului, avînd de a-dreapta pe P. S. S. Episcopul Meșanu din Arad.

În public zăresc persoane din toate părțile: d. dr. Ion Rafiu, veneralul președinte al comitetului național, cavaler Pușcariu; protopop și preoți nenumărați.

Toată curtea și strada sunt îngheșuite. Timpul cald și frumos.

Ceremonia funebă începe la zece ore.

Pomana

La ora 2 după amiază are loc așa numita pomana, în localul seminarului.

Sunt invitați notabili și delegații.

Correspondent.

În ultimul moment affm că d. N. Fleva, însoțit de mai mulți liberali disidenți, se va dace Duminecă la Iași ca să participe la intrunirea ce vor ține acolo guvernamentalii.

D. Fleva va cere cuvîntul în discuție contradictorie cu Dumitru Sturdza.

(Serviciul Agenției Romîne)

Londra, 8 Octombrie.— Sir M. Hicks-Beach, ministru de finanțe, a pronunțat un discurs la Northshields în care a sis că guvernul, animat de un spirit amical față de Franța, speră că cesțiunea Fașodet se va rezolva cu binele, dar că a luat în același timp o pozițiune fermă.— Daod din nenorocire Franța ar avea un alt punct de vedere, guvernul engles va ști să-și facă datoria.

Ar fi o mare nenorocire, dacă Engliera, după 80 de ani de pace, ar fi silită să facă război; dar guvernul nu se teme de nici o primejdie, sînt sigur de sprijinul întregului popor.

HANUL

de pe moșia Sfînta, proprietatea d-lui IOANN. LAHOVARI, din Calea Dorobanților, No. 97 se dă cu arendă. Doritorii se pot adresa la proprietar. Sit. 141

Ca local de stație pentru bicicliști.

Mare Depou de Lemne

cu Stînjeni și Tăete duse la domiciliu în condițiuni avantajoase, Cer, Tufan, etc. cea mai bună calitate. Comenzile se pot adresa Strada Filantropiei, No. 6 la D-nii POPOVICI THEODORU și C-ia.

Vinzare și în Rate

Advertisement for a bicycle shop. Includes text: 'NOU Mobile de Seson MAURICIU FILIP LAZAR' and an illustration of a bicycle.

Advertisement for 'Maison Nouvelle' clothing store. Text: 'MODE 8.—Strada Regală.—8 Are onoare de a informa pe eleganta sa clientela că a adus cele mai frumoase modele de pălării create de modistele cele mai renumite din Paris. Sit. 123'

Advertisement for 'Velocipede "CRESCENT" CHICAGO'. Text: 'Model 1898, nelintreuit la soliditate, eleganță și rulment, prețul lei 375. Nu cumpărați biciclete pînă cînd nu ați văzut marea americană "CRESCENT". Sit. 98

Advertisement for a furniture store. Text: 'Din cauza retragerii din Comerț a D-lui H. OEH'BERG din Str. Carol No. 6 vis-à-vis de clădirea noului Palat al Postelor s'a cumpărat și se vinde cu 27% sub cost MOBILE'.

Advertisement for 'CROITORIA CENTRALĂ'. Text: 'FURNISAREA "LIGEI CULTURALE" 5.—PASAJUL ROMÂN. —5 (CEL VECHI) Unde a sosit pentru sezonul de TOAMNA și IARNA un bogat asortiment de stoffe fine ENGLEZE și FRANCEZE pentru comenzi CROIALA și AJUSTARE ELEGANTĂ PREȚURILE CONVENABILE Sit. 121 Specialitate în Robe pentru Domni Magistrați'

Advertisement for 'Sobe Calorifere Belgiane'. Text: 'FEBRIȚE-VE DE IMITAȚIUNI UNICUL DEPOSIT PENTRU TOATA ROMANIA DE Sobe Calorifere Belgiane din renumita Fabrică "GODIN" Paris și Bruxelles Recunoscuta ca cele mai practice și igienice din punct de vedere al construcțiunii și al sistemului lor de ventilațiune; sunt recomandate prin certificate de către d-nii dr. Theodor, M. Harescu, Varlam etc. Acest sistem a fost aprobat și introștat la Onor. Direcțiunea C. F. R. și Onor. Minister de Interne. Pentru a înlesni publicului cumpărarea unei sobe bune am redus prețul la cum urmează: Sobe No. 1, încălzînd 100 metri cubi Lei 16 " " 2, " " 150 " " 24 Tot în aceste proporțiuni s'au redus și prețurile la tot deusul nostru de Sobe. H. Littman S-sor I. Wappner Calea Victoriei, No. 67. (Vis-à-vis de Episcopie)

DE CITIT
De acei ce locuiesc
Tari Nesănătoase
și BÎNTEUTE DE FRIGURI

Una din bolile cele mai teribile, mai cu deosebire în țările calde și mareașoase, una din acelea ce cauzează în fle-care zi numărul cel...

mai mare de decese, una din cele mai disperate și din cele mai lungi, sunt frigrurile. De aceea n'am ști recomanda în de ajuns...

Intrebuințarea Quiniului Labarraque în doza de un paharel în fle-care dimineață pe nemincate preserva în mod sigur de frigruri, chiar în țările cele mai nesănătoase.

celor-alte principii active ale quiniului ce conține Quiniul Labarraque și care completează acțiunea chininei.

mandă acest produs încrederea bolnavilor din toate țările. Acest produs se găsește la toate drogueriile și farmaciile.

Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et. comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 6 (18) Octombrie 1898:

Table with 2 columns: Phenomenon (Miezul nopții, 7 ore dimineața, Amiază, etc.) and Value (+10°, +12°, +24°, etc.)

Institutul Meteorologic ne comunică următoarele:

Eră timpul foarte călduros; termometrul s'a urcat și mai sus ca în ziua precedentă, ajungind pînă la 31 grade pe malarie Dunărei.

COȘNIȚA PIETEII
Mercuri, 7 Octombrie 1898.

Table with 3 columns: Item (Păinea, Jimbia, Franzela, etc.), Price (20, 25, 30, etc.), and Item (Fasole, Mazere, Cartofi obii, etc.)

BANCA AGRICOLA 7 Octombrie 1898

Table with 2 columns: Location (Grina Anvers, Londra, Hamburg, etc.) and Value (sust. 21.55, sustinut ferm 8.90, etc.)

BURSA DE BUCUREȘTI

Table with 2 columns: Instrument (5% Renta p., 5% am. 1881 99 1/4, etc.) and Value (Banca Naț. 2490, Agricolă 375, etc.)

MERSUL TRENURILOR

Table with 4 columns: Namele Stațiilor, Dim, Numele Stațiilor, Dim. (Ploaia-Galați, Galați-Ploiești, etc.)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

COMTESA DASH
33
CHIVA TIGANCA

CAPITOLUL XXII

După nelegiuirea sa, Mihail se întoarse cu grabă la locul unde lăsase călăuză. Porni ca un nebun spre Cramsa, pînă ce calul căzu sub el, apoi o luă pe jos, înainte, pînă ce ajunse la castel.

să vie să vă citească cununiile, slugile vor sluji de martori, căci Miculescu cu Mitică nu pleacă de patru zile, și în Castel nu se află nici un strein. Dar Anica e cam bolnavă, trebuie luate lucrurile cu binisorul, spre a nu-i pricinui vr'un rău.

cu zăbranicul alb pe cap, semăna mai mult cu o iasmă de cit cu o mireasă; totuși găsi un suris; Ruxandra sta rece și posomorită.

unde șezuse cu Miculescu. Acesta se duse în Rusia. Sultatul chemă pe Dimitrie la Constantinopol, după ce nu-l dăde investitura pe care o primi Constantin Duce.

sa, și-l rugă să pue să se caute rămășițele nefecieritului spre a-l face o înmormintare vrednică de amintirea ei.

METALURGIA ROMÂNĂ
JAQUES I. CATZ
INGINER
BUCUREȘTI-FILARET
STR. CUȚITU DE ARGINT, No. 6.
Ateliere Mecanice
Vagoane de Mărfuri, Vagonete și Șine
Poduri și Construcțiuni metalice
Mașini, Unelte și Material mic de cale ferată
TURNATORIE DE FER ȘI ALAMA
Piese de Mașini
pină la 7 tone greutate
Roți dințate și de transmisiune
Robinetărie
FONTA ȘI ALAMA DE ARTA

Tipografia „HELIADÉ”
execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă, cu cea mai mare acuratețe și cu prețuri foarte avantajoase.
Urgent
Devizare două Corpuri de case noi solide și luxoase cu fațadele pe 2 strade, situate în București lângă grădina Sf. Gheorghe, afectată la credit pentru 30 mil lei, expertisate 82 mil și se mai cere 32 mil lei. Adresa Tache B. Constantinescu, Str. Labirint, 96. Sit. 36

MARELE MAGASIN ROMÂN
DIMITRIE PETRESCU
Calea Moșilor, No. 1, (Piața Sf. Anton)
AU SOSIT
Mare transporturi pentru sezonul de Iarnă
Cele din urmă noutăți pentru rochi
LAINAGIURI, MATASARIE, CATIFELE, etc.
care se vind cu prețuri neuzit de eftine
DIFERITE JUPOANE ȘI PELELINE
Covoare, Perdele, Preșuri, Stofe pentru mobile etc.
și toate articolele atingătoare de bransa tapiterilor
OLANDE, SIFONE ȘI MADAPOLOANE
în toate lățimile și calități
Servete, Mese, Prosoape, Clorapi și Batiste
Lingerie pentru Bărbați, Dame și Copii
TRUSOURI GATA ȘI DE COMANDĂ
In acest Magazin se poate procura trusouri complete de la 150 Lei pînă la cele mai fine calități
DIFERITE PICHEȚURI, BARCHETURI, MOLTOANE
Planele, Plăpămii de lină, Tartane, etc.
Fle-care Joi și Duminecă
Mare desfacere de diferite cupoane de LAINAGIURI și MATASARIE
Mare ateliere proprie pentru confecționare de tot felul de lagerie. Rayon special pentru comenzi de cămăși bărbătești. Croiala franceză după un sistem special.
Prețurile cele mai moderate Sit. 19

Tipografia HELIADÉ execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă, cu cea mai mare acuratețe și cu prețuri foarte moderate. Promptitudinea și exactitatea sunt devisa Tipografiei.
Tuică de Florica
Lacrima de Prune
Tuică de Golești
(Marca de Comerț este deposedată la Tribunalul Argeș)
Tuica este fabricată din prune; singură nevătămătoare sănătății; cel mai bun apertissant.
Nu trebuie să lipsască din nici o casă
Mare Depozit la gara Golești
Cererile pentru ea gree să se adreseze la
ION N. NĂBULESCU, — Pitești.

SOCIETATE PE ACTIUNI
„ALFA-SEPARATOR”
— VIENA —
Separatori de Lapte
Instalațiuni complete de lăptărie
toate aparatele și unelte pentru lăptărie
CANE DE TABLE DE OTEL
pentru transportul laptelui
Renunite Centrifuge de Lapte
ALFA, NAVAL, ETC.
Devise și proiecte gratis.
Pentru orice înmăruniri a se adresa la
E. WOLFF
—BUCUREȘTI.— STRADA SF. DUMITRU No. 3 —

CASE DE BANI
Englezesci
de
Fer și Oțel
Sigure contra focului și spargerii din
Fabrica
Phipps & S-sor Birmingham
DEPOSIT LA
WALTER T. FRANKISH
Deposit de Mașini Agricole
Representant general al Fabricii
WILIAM FOSTER & Co. L-t. Lincoln
BUCUREȘTI
Strada Doamnei No. 21 Sit. 25